

«Ответственность за незаконную добычу рыбы»

Общественная опасность незаконной добычи рыбы или других водных животных заключается в том, что неконтролируемая, совершаемая вопреки существующим правилам рыболовства незаконная добыча рыбы или других водных животных в конечном итоге приводит к истощению водных биологических ресурсов.

По общему правилу в рыболовных угодьях разрешается любительское рыболовство, которое осуществляется рыболовами за плату или бесплатно.

Добыча рыбы или других водных животных без надлежащего на то разрешения, либо в запрещенные время или сроки, либо в запрещенных местах, либо запрещенными орудиями, либо запрещенными способами, совершенная в течение года после наложения административного взыскания за такое же нарушение (ст. 281 ч.1 УК), те же действия, совершенные лицом, ранее судимым за преступление, предусмотренное ст.281 УК, или повлекшее причинение ущерба в крупном размере, либо добыча рыбы или других водных животных с использованием орудий лова, принципы работы которых основаны на использовании электрического поля, ультразвука, или путем взрыва, предусматривает уголовную ответственность, наказание за совершение таких преступных действий предусмотрено от штрафа до лишения свободы на срок до трех лет.

За истекший период текущего года по ст.281 УК рассмотрено 5 уголовных дел, из них 4 с участием прокурора.

Так, гражданин П. будучи осужденным судом Осиповичского района 14.06.2019 за незаконную добычу рыбы к наказанию в виде ареста, не приступив к его отбытию, 03.07.2019 вновь совершил аналогичное преступление с использованием запрещенного орудия лова – сети рыболовной ставной лесковой. Он незаконно добыл 124 особи озерно-речной рыбы, чем причинил ущерб окружающей среде в крупном размере, в сумме 3289.5 рублей. Судом П. осужден к наказанию в виде лишения свободы.

Видимо ранее назначенное наказание в виде ареста для данного гражданина является чрезмерно мягким, либо он надеялся на безнаказанность за совершенные им противозаконные действия. Вместе с тем, согласно действующему уголовному законодательству, лица, совершившие преступление, равны перед законом и подлежат уголовной ответственности независимо от пола, расы, национальности, а также других обстоятельств.

Помощник прокурора
Светлана Андриевская